
令和6年度秋学期「学生による授業改善アンケート」集計結果（大学全体）

＊履修者数・回答者数・回収率

中間 期末 中間 期末 中間 期末

履修者数（延人数） 21,968 22,456 24,095 24,617 20,950 21,083

回答者数（延人数） 5,249 4,642 7,673 6,376 5,585 5,640

回収率 23.89% 20.67% 31.84% 25.90% 26.66% 26.75%

＊学年別回収率

履修者数 回答者数 回収率 履修者数 回答者数 回収率 履修者数 回答者数 回収率 履修者数 回答者数 回収率 履修者数 回答者数 回収率

１年生 6,940 2,548 36.7% 6,630 4,283 64.60% 6,607 2,998 45.38% 6,451 2,808 43.5% 6,417 2,654 41.4%

２年生 6,731 1,025 15.2% 6,884 1,980 28.76% 6,934 1,746 25.18% 6,069 1,433 23.6% 6,120 1,575 25.7%

３年生 5,718 645 11.3% 6,269 936 14.93% 6,497 1,050 16.16% 5,586 903 16.2% 5,655 919 16.3%

４年生 3,067 424 13.8% 4,312 474 10.99% 4,579 582 12.71% 2,844 441 15.5% 2,891 492 17.0%

計 22,456 4,642 20.7% 24,095 7,673 31.8% 24,617 6,376 25.9% 20,950 5,585 26.7% 21,083 5,640 26.8%

＊対象科目数・実施科目数・実施率  

中間 期末 中間 期末 中間 期末

対象科目数 443 458 511 527 479 486

実施科目数 366 381 458 473 417 435

実施率 82.62% 83.19% 89.63% 89.75% 87.06% 89.51%

＊科目区分別実施率

対象科目 実施科目 実施率 対象科目 実施科目 実施率 対象科目 実施科目 実施率 対象科目 実施科目 実施率 対象科目 実施科目 実施率

基盤教育科目 125 123 98.40% 203 191 94.09% 203 183 90.15% 165 147 89.09% 165 149 90.30%

専門科目 301 235 78.07% 280 239 85.36% 296 263 88.85% 282 240 85.11% 289 256 88.58%

教職資格科目 32 23 71.88% 28 28 100.00% 28 27 96.43% 32 30 93.75% 32 30 93.75%

計 458 381 83.19% 511 458 89.63% 527 473 89.75% 479 417 87.06% 486 435 89.51%
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令和6年度秋学期「学生による授業改善アンケート」集計結果（大学全体）

＊所属学年別回答率

履修者数 回答者数 回収率 履修者数 回答者数 回収率 履修者数 回答者数 回収率 履修者数 回答者数 回収率 履修者数 回答者数 回収率

3,564 647 18.15% 3,862 1,171 30.32% 3,849 1,069 27.77% 3,487 828 23.75% 3,469 909 26.20%
1年生 1,171 416 35.53% 996 660 66.27% 994 553 55.63% 955 364 38.12% 945 434 45.93%

2年生 1,092 93 8.52% 1,341 341 25.43% 1,311 266 20.29% 1,174 264 22.49% 1,174 277 23.59%

3年生 841 95 11.30% 855 124 14.50% 871 159 18.25% 883 160 18.12% 883 127 14.38%

4年生 460 43 9.35% 670 46 6.87% 673 91 13.52% 475 40 8.42% 467 71 15.20%

4,172 778 18.65% 5,072 1,374 27.09% 5,071 1,148 22.64% 4,412 890 20.17% 4,370 1,036 23.71%
1年生 993 403 40.58% 168 628 373.81% 1,368 429 31.36% 1,208 362 29.97% 1,199 355 29.61%

2年生 1,419 210 14.80% 1,554 486 31.27% 1,544 461 29.86% 1,515 328 21.65% 1,506 438 29.08%

3年生 1,131 123 10.88% 1,205 175 14.52% 1,178 177 15.03% 1,152 138 11.98% 1,134 169 14.90%

4年生 629 42 6.68% 945 85 8.99% 981 81 8.26% 537 62 11.55% 531 74 13.94%

2,113 500 23.66% 2,065 630 30.51% 2,058 667 32.41% 1,813 511 28.19% 1,813 605 33.37%
1年生 519 159 30.64% 434 332 76.50% 434 278 64.06% 447 256 57.27% 447 274 61.30%

2年生 685 184 26.86% 494 161 32.59% 491 162 32.99% 491 112 22.81% 491 141 28.72%

3年生 628 118 18.79% 691 85 12.30% 675 135 20.00% 617 94 15.24% 617 136 22.04%

4年生 281 39 13.88% 446 52 11.66% 458 92 20.09% 258 49 18.99% 258 54 20.93%

13 1 7.69%
4年生 13 1 7.69%

1,634 489 29.93% 1,573 570 36.24% 1,566 513 32.76% 1,347 521 38.68% 1,352 547 40.46%
1年生 297 161 54.21% 334 250 74.85% 334 216 64.67% 329 195 59.27% 329 194 58.97%

2年生 407 129 31.70% 374 164 43.85% 353 96 27.20% 312 124 39.74% 313 131 41.85%

3年生 643 127 19.75% 395 93 23.54% 405 114 28.15% 412 148 35.92% 412 150 36.41%

4年生 287 72 25.09% 470 63 13.40% 474 87 18.35% 294 54 18.37% 298 72 24.16%

191 82 42.93% 137 64 46.72% 127 77 60.63% 116 27 23.28% 116 24 20.69%
1年生 38 38 100.00%

2年生 85 33 38.82% 53 53 100.00% 52 43 82.69% 32 14 43.75% 32 14 43.75%

3年生 33 5 15.15% 53 8 15.09% 44 21 47.73% 47 7 14.89% 47 8 17.02%

4年生 35 6 17.14% 31 3 9.68% 31 13 41.94% 37 6 16.22% 37 2 5.41%

1,832 428 23.36% 1,854 621 33.50% 1,848 499 27.00% 1,786 493 27.60% 1,790 496 27.71%
1年生 486 241 49.59% 514 341 66.34% 512 230 44.92% 553 234 42.31% 553 218 39.42%

2年生 717 108 15.06% 511 167 32.68% 519 134 25.82% 521 133 25.53% 521 149 28.60%

3年生 419 40 9.55% 577 98 16.98% 564 108 19.15% 498 95 19.08% 502 98 19.52%

4年生 210 39 18.57% 252 15 5.95% 253 27 10.67% 214 31 14.49% 214 31 14.49%

2,127 415 19.51% 2,208 646 29.26% 2,200 547 24.86% 1,816 459 25.28% 1,821 473 25.97%
1年生 539 168 31.17% 380 245 64.47% 380 165 43.42% 378 163 43.12% 378 167 44.18%

2年生 659 92 13.96% 611 145 23.73% 599 143 23.87% 448 101 22.54% 450 98 21.78%

3年生 523 57 10.90% 685 105 15.33% 679 99 14.58% 561 75 13.37% 561 80 14.26%

4年生 403 98 24.32% 532 151 28.38% 542 140 25.83% 429 120 27.97% 432 128 29.63%

2,995 591 19.73% 3,628 1,523 41.98% 3,650 969 26.55% 2,989 1,036 34.66% 2,990 836 27.96%
1年生 1,137 421 37.03% 1,159 1,023 88.27% 1,142 523 45.80% 1,205 728 60.41% 1,205 546 45.31%

2年生 886 82 9.26% 1,067 318 29.80% 1,089 319 29.29% 806 199 24.69% 806 180 22.33%

3年生 734 67 9.13% 1,071 149 13.91% 1,078 94 8.72% 797 82 10.29% 798 92 11.53%

4年生 238 21 8.82% 331 33 9.97% 341 33 9.68% 181 27 14.92% 181 18 9.94%

21 0 0.00%
4年生 21 0 0.00%

2,304 252 10.94% 2,553 415 16.26% 3,107 398 12.81% 2,094 405 19.34% 2,280 325 14.25%
1年生 270 82 30.37% 302 145 48.01% 302 115 38.08% 286 91 31.82% 279 77 27.60%

2年生 781 94 12.04% 879 145 16.50% 976 122 12.50% 770 158 20.52% 827 147 17.78%

3年生 763 13 1.70% 737 99 13.43% 1,003 143 14.26% 619 104 16.80% 701 59 8.42%

4年生 490 63 12.86% 635 26 4.09% 826 18 2.18% 419 52 12.41% 473 42 8.88%

1,490 459 30.81% 1,143 659 57.66% 1,141 489 42.86% 1,090 415 38.07% 1,082 389 35.95%
1年生 1,490 459 30.81% 1,143 659 57.66% 1,141 489 42.86% 1,090 415 38.07% 1,082 389 35.95%

計 22,456 4,642 20.67% 24,095 7,673 31.84% 24,617 6,376 25.90% 20,950 5,585 26.66% 21,083 5,640 26.75%
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令和6年度秋学期「学生による授業改善アンケート（中間）」集計結果（大学全体）

問１ あなたはこの授業にどのくらい出席（遠隔授業の場合は課題提出等）していますか。

ほぼ100％ 3,995

80％程度 1,212

50％程度 300

30％程度 78

計 5,585

問２ 課題やグループワーク、プレゼン等を通して、あなたはこの授業に積極的に参加できていますか。

強くそう思う 1,836

そう思う 2,345

どちらともいえない 1,236

そう思わない 102

全くそう思わない 66

計 5,585

問３ 毎回の授業の事前・事後学習に取り組む時間は、平均してどのくらいですか。

２時間以上 332

１時間程度 1,304

30分未満 2,070

全くしなかった 1,879

計 5,585

問４ この授業では、集中して受講できる教室環境が保たれていますか。

強くそう思う 2,096

そう思う 2,295

どちらともいえない 949

そう思わない 158

全くそう思わない 76

オンライン授業のため該当なし 11

計 5,585

問５ 教員の声、言葉は聞き取りやすいですか。

とても聞き取りやすい 2,931

おおむね聞き取りやすい 2,223

少し聞き取りにくい 355

とても聞き取りにくい 66

計 5,575

問６ 教員の提示する資料（動画含む）や板書は、分かりやすいですか。

とても分かりやすい 2,455

おおむね分かりやすい 2,573

少し分かりづらい 467

とても分かりづらい 90

計 5,585
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令和6年度秋学期「学生による授業改善アンケート（中間）」集計結果（大学全体）

問７ この授業では、質問や相談ができるように配慮されていますか。

強くそう思う 1,902

そう思う 2,147

どちらともいえない 1,302

そう思わない 171

全くそう思わない 63

計 5,585

問８ あなたはこの授業の進むスピードについてどう思いますか。

とても速い 254

少し速い 742

ちょうど良い 4,415

少し遅い 138

とても遅い 36

計 5,585

問９ 授業の難易度についてどう思いますか。

とても難しい 494

少し難しい 1,394

ちょうど良い 3,527

少し簡単 123

とても簡単 47

計 5,585

問１０この授業の内容を理解できていますか。

強くそう思う 1,178

そう思う 2,647

どちらともいえない 1,453

そう思わない 246

全くそう思わない 61

計 5,585

問11 この授業の良いところ、工夫・改善してほしい点などを教えて下さい。

記述件数 751 ※なし、特になし等の記述は除く
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令和6年度秋学期「学生による授業改善アンケート（期末）」集計結果（大学全体）

問１ あなたはこの授業の内容について理解を深めることができましたか。

強くそう思う 2,321

そう思う 2,161

どちらともいえない 808

あまりそう思わない 207

全くそう思わない 143

計 5,640

問２ 課題やグループワーク、プレゼン等を通して、あなたはこの授業に積極的に参加できていますか。

秋学期全体についてそう思う 4,188

秋学期全体についてそう思わない 461

秋学期後半についてはそう思う 234

どちらともいえない 757

計 5,640

問3 この授業は、学生が意欲的に参加できるように配慮、工夫がされていましたか。

記述件数 827 ※なし、特になし等の記述は除く
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